
1. 다음 분수를 소수로 나타내시오.

7
13

625

7.0208

7
13

625
= 7

13 × 16
625 × 16 = 7

208

10000
= 7.0208

해설



2. 1
1

2
는 0.1 이 몇 개 모인 수입니까?

개

15개

0.1을 분모가 10인 분수로 나타내면
1

10
이고,

1
1

2
를 분모가 10인 분수로 나타내면

15

10
입니다.

그러므로 답은 15개입니다.

해설



3. 안에 들어갈 수를 구하시오.

0.5 + 0.5 + 0.5 + 0.5 + 0.5 = 0.5 × =

5

2.5

0.5 + 0.5 + 0.5 + 0.5 + 0.5 = 0.5 × 5 = 2.5

해설



4. 다음 곱셈을 하시오.
0.9 × 5

4.5

세로 형식으로 계산할 때에는 자연수의 곱셈과 같이 계산한 후
결과에 소수점을 내려 찍습니다.
0.9 × 5 =4.5

해설



5. 다음 중 바른 것은 어느 것입니까?

① 2
5

100
= 2.5

② 10
1

100
= 10.01

③ 0.65 는 영점 육십오라고 읽습니다.

④ 17.07 은 십칠점 칠이라고 읽습니다.

⑤ 0.5 는 0.51 보다 큽니다.

① 2
5

100
= 2 +

5

100
= 2 + 0.05 = 2.05

② 10
1

100
= 10 +

1

100
= 10 + 0.01 = 10.01

③ 소수점 아래의 수는 자리값을 읽지 않으므로 0.65 는 영점
육오라고 읽습니다.
④ 17.07 은 십칠점 영칠이라고 읽습니다.
⑤ 0.5 < 0.51

해설



6. 다음 분수 중에서 분자를 분모로 나누었을 때 나누어 떨어지게 하는
것은 어느 것입니까?

①
5

6
②

4

7
③

3

16
④

5

18
⑤

5

9

2 또는 5, 2와 5의 곱으로만 된 분모일 때 나누어 떨어집니다.
16 = 2 × 2 × 2 × 2이므로
3

16
은 분자를 분모로 나누었을 때 나누어 떨어집니다.

해설



7. 다음 소수를 기약분수로 나타낸 것으로 올바른 것은 어느 것입니까?

6.25

① 6
1

5
② 6

4

5
③ 6

1

4
④ 6

1

3
⑤ 6

5

6

6.25 = 6 + 0.25 = 6 +
25

100
= 6 +

1

4
= 6

1

4

해설



8. 분수와 소수를 규칙에 따라 늘어 놓았습니다. 빈 곳에 알맞은 수는
어느 것인지 고르시오.

1.72, 1 76

100
, 1.8, 1 84

100
, 1.88, ( )

① 1
88

100
② 1

89

100
③ 1

90

100
④ 1

91

100
⑤ 1

92

100

소수와 분수가 번갈아 가며 0.04 씩 커지는 규칙입니다.

해설



9. 길이가 17m인 리본을 20명에게 똑같이 나누어 주려고 합니다. 한
사람에게 몇 m씩 나누어 주어야 하는지 소수로 나타내시오.

m

0.85m

17

20
=

17 × 5
20 × 5 =

85

100
= 0.85( m)

해설



10. 다음 곱셈을 하시오.
6.25 × 2.5

15.625

625 × 25 = 15625 ⇒ 6.25 × 2.5 = 15.625

해설



11. 다음 곱셈을 하시오.

4.3 × 3.7 × 2.6

41.366

4.3 × 3.7 × 2.6 = 15.91 × 2.6
= 41.366

해설



12. 벽면에 가로가 16.4cm, 세로가 17.9cm 인 직사각형 모양의 타일이
겹치지 않게 65 장 붙어 있습니다.타일이 붙은 부분의 넓이는 몇 cm2

입니까?

cm2

19081.4 cm2

16.4 × 17.9 × 65 = 293.56 × 65 = 19081.4( cm2)

해설



13. 분수와 소수가 같은 것끼리 바르게 짝 지은 것은 어느 것입니까?

(1)1
11

20
㉠1.625

(2)1
5

8
㉡1.56

(3)1
14

25
㉢1.55

① (1) −㉠ (2) −㉢ (3) −㉣ ② (1) −㉣ (2) −㉢ (3) −㉠

③ (1) −㉢ (2) −㉡ (3) −㉠ ④ (1) −㉡ (2) −㉢ (3) −㉠

⑤ (1) −㉢ (2) −㉠ (3) −㉡

(1)1
11

20
= 1

11 × 5
20 × 5 = 1

55

100
= 1.55

(2)1
5

8
= 1

5 × 125
8 × 125 = 1

625

1000
= 1.625

(3)1
14

25
= 1

14 × 4
25 × 4 = 1

56

100
= 1.56

해설



14. 328 × 14 = 4592 을 이용하여 다음 중에서 곱이 가장 작은 것은 어느
것입니까?

① 328 × 1.4 ② 328 × 0.14 ③ 0.328 × 14

④ 0.0328 × 14 ⑤ 3.28 × 14

① 328 × 1.4 = 459.2

② 328 × 0.14 = 45.92

③ 0.328 × 14 = 4.592

④ 0.0328 × 14 = 0.4592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92

따라서 곱이 가장 작은 것은 ④입니다.

해설



15. 다음 중 계산 결과가 바르지 못한 것은 어느것입니까?

① 5.93 × 1000 = 5930 ② 4.5 × 10000 = 45000

③ 70.4 × 0.001 = 0.704 ④ 150 × 0.01 = 1.5

⑤ 32.4 × 0.1 = 3.24

① 소수점이 오른쪽으로 세 자리 옮겨져서
5930 이 되었으므로 곱하여지는 수는 5.93입니다.
② 소수점이 오른쪽으로 네 자리 옮겨져서
45000이므로 곱하는 수는 4.5입니다.
③ 소수점이 왼쪽으로 세 자리 옮겨져서 0.7041가
되었으므로 곱하여지는 수는 704입니다.
④ 소수점이 왼쪽으로 두 자리 옮겨진 것이므로
곱하는 수는 150입니다.
⑤ 소수점이 왼쪽으로 한 자리 옮겨져서 3.24 가
되었으므로 곱하여지는 수는 32.4입니다.
따라서 정답은 ③번입니다.

해설



16. 안에 알맞은 수 중 가장 큰 수를 고르시오.

① 94 × = 0.094 ② 105 × = 10.5

③ 0.423 × = 42.3 ④ 0.012 × = 12

⑤ 6 × = 0.06

① 94 × = 0.094, = 0.001

② 105 × = 10.5, = 0.1

③ 0.423 × = 42.3, = 100

④ 0.012 × = 12, = 1000

⑤ 6 × = 0.06, = 0.01

해설



17. 3.85 × 6.274 의 곱은 소수점 아래 몇 자리 수인지 구하시오.

① 소수 한 자리 수 ② 소수 두 자리 수

③ 소수 세 자리 수 ④ 소수 네 자리 수

⑤ 소수 다섯 자리 수

3.85 × 6.274=24.15490 소수점 아래 맨끝자리의 0은 생략이 가
능하므로
3.85 × 6.274는 소수 네 자리 수입니다.

해설



18. 분모가 분자보다 24 더 크고, 소수로 고치면 0.4가 되는 분수를 구하
시오.

①
4

28
②

6

30
③

10

34
④

8

32
⑤

16

40

0.4 =
4

10
=

2

5
→ 2

5
=

4

10
=

6

15
=

8

20
= · · ·

분모와 분자의 차: 3, 6, 9, 12, · · ·

⇒분모가분자보다 24큰것은기약분수
2

5
에 8배한분수입니다.

따라서 구하는 분수는
2 × 8
5 × 8 =

16

40
입니다.

해설



19. 빵 가게에서 케이크 한 개를 만드는 데 설탕 0.48 kg을 사용한다고
합니다. 이빵가게에서똑같은케이크 13개를만들고나니설탕 1.7kg
이 남았다면, 처음에 있던 설탕은 몇 kg인지 구하시오.

kg

7.94 kg

처음에 있던 설탕의 양
: 0.48 × 13 + 1.7 = 7.94( kg)

해설



20. 다음에서 곱이 큰 순서대로 그 기호를 쓰시오.

㉠ 45.3 × 206.3 ㉡ 4.52 × 20.63

㉢ 452 × 2.06 ㉣ 4520 × 0.2

㉠

㉢

㉣

㉡

㉠ 45.3 × 206.3 = 9345.39

㉡ 4.52 × 20.63 = 93.2476

㉢ 452 × 2.06 = 931.12

㉣ 4520 × 0.2 = 904

9345.39 > 931.12 > 904 > 93.2476이므로
곱이 큰 순서대로 번호를 쓰면 ㉠, ㉢, ㉣, ㉡입니다.

해설


